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Meerbusch, 23.05.2013 
 
 
Anfrage zur Sitzung Haupt-, Finanz und Wirtschaftsförderungsausschuss am 13.06.2013  
Benennung von Straßennamen / Unterbreitung von Vors chlägen 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Spindler, 
 
im Namen der UWG Ratsfraktion Meerbusch möchte ich Sie bitten, folgende Anfrage in 
der nächsten Haupt-, Finanz und Wirtschaftsförderungsausschuss der Stadt Meerbusch 
zu behandeln: 
 
Derzeit werden in der Politik die zukünftigen Straßenbezeichnungen für das Ostara-
Gelände diskutiert. 
 
Das hier genannte Thema bietet Politik und Verwaltung die große Chance den direkten 
Dialog mit der Bevölkerung zu suchen! 
 
Besteht seitens der Stadtverwaltung Meerbusch die Möglichkeit, dass bei der Festlegung 
der Straßennamen die gesamte Einwohner- und Bürgerschaft mit einbezogen wird? 



 
 

 
 

Wäre es insgesamt denkbar, dass alle Einwohner und Bürger das Recht eingeräumt 
bekommen, entsprechende Vorschläge für die Straßennamen zu unterbreiten und diese 
der Stadtverwaltung Meerbusch auf schriftlichem Weg mitzuteilen, per Schreiben, per 
Fax oder auch per Mail? 
 
Bei weitem kann der beste Name nicht auf Anhieb gefunden werden, um so mehr 
erwarten wir nicht nur eine große Beteiligung aus der Einwohner- und Bürgerschaft, 
sondern auch gute und sachliche Vorschläge. Auch zustimmende Äußerungen können 
dem Stadtrat weiterhelfen.  
 
Für die Unterbreitung entsprechender Vorschläge sollte eine Frist festgesetzt werden. 
Danach könnte sich der Stadtrat mit den gemachten Vorschlägen auseinandersetzen 
und über die Festlegung der Straßennamen entscheiden.  
 
Für diese Entscheidung steht ihm ein Ermessungsspielraum zu, für dessen Ausübung 
neben der im Vordergrund stehenden Ordnungs- und Erschließungsfunktion die Pflege 
örtlicher Tradition steht.  
 
Auf diesem Wege könnte ein guter Dialog zwischen Stadtverwaltung und der 
Meerbuscher Bevölkerung entstehen, wie man zukünftig in Meerbusch gemeinschaftlich 
mit der Benennung von Straßennamen umgehen könnte! 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Christian Staudinger-Napp                                                 
Fraktionsvorsitzender                                                         
 


